

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 155 (3585)
Год издания XXXII

СУББОТА, 27 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯТСЯ В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

На листках календаря — последние числа декабря. В эти дни в рабочих коллективах кипит напряженный труд. Они стремятся успешно завершить четвертый год пятилетки, справиться со всеми производственными заданиями.

Есть, однако, в нашем районе и такие коллективы рабочих, для которых 1970 год начался полтора месяца назад, когда еще к ноябрьским праздникам они выполнили свои годовые планы. Я говорю о малокомплексных лесозаготовительных бригадах Павла Федоровича Маковеева и Леонида Селивановича Соплина с Унженского лесопункта Пижемского лесопромхоза, бригадах Николая Тимофеевича Махнева и Николая Дмитриевича Ахмолина с Арбинского лесопункта.

Мало найдется на Пижме людей, которые бы не слышали о бригаде Соплина. Сам бригадир работает в лесопромхозе лет 20. За эти годы труд его был отмечен десятками благодарностей, Почетных грамот, денежных премий. А два года назад министром лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Леониду Селивановичу был присвоен значок «Почетный мастер лесозаготовок». Кроме бригадирских Соплин выполняет обязанности тракториста, но он в совершенстве знает и любую другую работу на валке леса.

Под стать бригадире — члены его бригады. Вот, например, вальщик Николай Иванович Койков. Он — кавалер ордена Трудового Красного Зна-

мени, значка «Почетный мастер лесозаготовок», депутат областного Совета. Два с половиной десятилетия отдал он леспромхозу. На его глазах основалось предприятие передовой техникой, облегчались условия труда. А вот помощник у Николая Ивановича молодой — еще и тридцати не сравнялось. Но понимает Виталий Иванович Кириллов в какой бригаде работает и не подводит ветеранов. Свой вклад в выполнение задания внесли и обрубщики сучьев Вера Самойловна Храмова и Иван Степанович Колупаев. Правда, Веру Самойлову месяц назад товарищи тепло проводили на пенсию и место ее заняла сейчас опытная работница Александра Андреевна Питилимова.

План на 1969 год этой бригаде был установлен в пределах 7050 кубометров древесины. Задание ответственное. Но лесорубы справились с ним на 2 месяца раньше срока и сейчас дают стране сверхплановые сотни кубометров.

В канун дня рождения Родины рапортовала о выполнении годового плана и другая ударная бригада унженских лесорубов — бригада Павла Федоровича Маковеева. Она пользуется на предприятии немалой известностью и уважением, чем бригада Соплина. И бригадир, он же вальщик леса, и тракторист Александр Иванович Куклин, и помощник вальщика Алексей Матвеевич Мальцев работают вместе по третьему десятку лет. Срабатывались. Научились понимать друг друга буквально с полу-

взгляда и это очень помогает в труде. Многие зависят в бригаде и от сучкорубов. Быстрота обрубки, тщательность, скотворой делали ее Фаина Алексеевна Брагина и Александра Ильинична Козлова, сейчас тоже ушедшая на заслуженный отдых, позволили сэкономить на трелевке и погрузке хлыстов десятки драгоценных минут.

Не отстают от унженцев и передовые малокомплексные бригады Арбинского лесопункта. Заготовить 7566 кубометров леса должна была за 1969 год бригада Николая Дмитриевича Ахмолина. И к 1 ноября это задание было выполнено. К 1 декабря на счету ахмолинцев уже — 8200 кубометров. А сейчас эта цифра приближается к 9 тысячам.

Действительно по ударному трудились в уходящем году члены этого небольшого коллектива: вальщик Михаил Васильевич Никифоров и его помощник Валентин Васильевич Мальцев, вальщик Виссарион Павлович Бурков с помощником Василием Кузьмичем Лопатыным. К Никифорову даже из Кировской области приезжали перенимать опыт работы, настолько тщательно, с полным соблюдением правил технологии ведет он рубку леса. Большая заслуга в досрочном выполнении плана и самого бригадира. В его характере

Зима — удобное время для заготовки и вывозки на поля органических удобрений

За дело, хлеборобы! Пусть будет хорошо удобрен каждый гектар пашни!

Для нового урожая

Большую заботу об урожае 1970 года проявляют труженики колхоза имени Кирова. Сейчас в каждой бригаде ведется вывозка органических удобрений.

Только за один месяц в Зотовской бригаде вывезено 510 тонн, в Ошарской — 461, в Куженерской — 406 тонн органических удобрений.

А. ЛОПАТИНА,
бухгалтер

Первые тонны

«Каждое зерно — в удобренную почву» — такого девиза придерживаются хлеборобы-тимиризовцы.

Механизаторы колхоза начали вывозку торфа на поля. На этих работах трудятся Семен Васильевич Вершинин, Леонид Анатольевич Гребнев, Александр Макарович Вершинин.

Вывезены первые 100 тонн.

С. ГЕРЕНКОВ,
агроном

На заготовке торфа в колхозе «Красная пива» работают лучшие экскаваторщики Тоншаевской машинно-мелiorативной и в полей станции В. Ронжин и А. Храмов.

На снимке: В. Ронжин (слева) и А. Храмов.

Фото Б. Василькова.

Моторист И. П. Смирнов

Ранним декабрьским утром идет на смену твердой уверенной походкой по хорошо утоптанной снежной дорожке пожилой, сутулый человек. Медленно падают снежинки, садятся на его морщинистое лицо и тают.

Это ветеран труда, моторист Иван Петрович Смирнов.

Ивана Петровича хорошо знают на нижнем складе Пижемского лесопромхоза. Ему приходилось трудиться на раз-

ных работах, но какую бы ни выполнял он работу, всегда относился к ней добросовестно, трудясь в полную меру своих сил.

Прожитые трудовые годы, суровые годы войны согнули его плечи, но он остается сильным человеком, сознающим свое место в рабочем строю многомиллионной армии советских тружеников.

М. ЗАМАШКИН.



**В КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ**

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

Урожайным выдался нынешний год. Колхозы и совхозы в достаточном количестве заготовили зерна. Но некоторые руководители забыли о том, что хлеб — всему голова.

В колхозе имени Свердлова в период уборки урожая более 150 тонн зерна было сыпано в сарай с земляным полом, который предназначен для хранения техники. Зерно имело повышенную влажность и своевременно не

просушивалось, поэтому оно подверглось самосогреванию. Сарай не был оканавлен и зерно подмачивалось дождевой водой. Уборка в хозяйстве закончилась в третьей декаде сентября, а последние партии зерна были отправлены на сушку только в первых числах декабря.

В результате плохого хранения в колхозе около 50 тонн зерна частично испортилось, а 7 тонн про-

росло и сгнило, поэтому оно не может быть использовано даже на фураж. Подвергалось самосогреванию зерно, которое хранилось на Кувербском току.

Кроме этого в хозяйстве плохо поставлен учет имеющегося зерна и не организована его охрана. На день проверки никто не мог сказать, сколько в хозяйстве имеется зерна. Крытые токи и сарай, где имелось большое количе-

ство зерна, не запирались, не было и сторожей.

За допущенную порчу зерна, в результате чего хозяйству нанесен материальный ущерб, районный комитет народного контроля произвел денежный начет на бывшего председателя колхоза имени Свердлова П. А. Томарова в размере 50 процентов месячного оклада, т. е. в сумме 95 рублей. Вызвал также с заместителем председателя А. П.

Трушкова 50 процентов месячного оклада, т. е. в сумме 75 рублей. Удержанная сумма пойдет в кассу на возмещение нанесенного ущерба.

Комитет народного контроля строго предупредил за безответственное отношение к учету и хранению зерна бухгалтера агронома и бригадиров комплексных бригад т. т. Е. И. Втюрина, М. И. Соловарова, В. А. Вершинину и Е. Д. Маякову.

И. МИХАЙЛИН,
председатель комитета народного контроля.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ —

24 декабря в районном Доме культуры состоялась XXIII отчетно-выборная комсомольская конференция. С отчетными докладами выступили первый секретарь райкома комсомола А. И. Балахонцев и председатель ревизионной комиссии РК ВЛКСМ Г. Н. Кострова.

В прениях по докладом приняли участие С. Кулакова, секретарь комитета комсомола Пижемского леспромхо-

за, Н. Татарина, старшая пионервожатая Шайгинской средней школы, Г. Тепляков, райвоенком, В. Еркина, учительница Соловьевской восьмилетней школы, Н. Клешиин, председатель совета физкультуры при райисполкоме, Н. Евстропова, секретарь комсомольской организации Тоншаевской средней школы, Л. Окунева, секретарь Шайгинской поселковой комсомольской организации, А. Хлыбов, за-

ведующий РОНО, Ю. Седов, председатель районного штаба «Комсомольского прожектора», Г. Иванова, секретарь комсомольской организации КБО, В. Овсянников, пропагандист школы Ленина при РК ВЛКСМ, Б. Бабин, секретарь парторганизации совхоза «Ошминский», В. Зимиин, заведующий отделом РК ВЛКСМ, Н. П. Воробьев, первый секретарь РК КПСС.

урожая. Много, очень много славных дел на счету пионерии.

Товарищи делегаты! По поручению бюро РК ВЛКСМ разрешите доложить о составе районной комсомольской организации. В своих рядах она насчитывает 1929 членов ВЛКСМ. За отчетный период организация пополнила свои ряды 1041 юношей и девушкой. В члены КПСС рекомендовано 24 комсомольца. Много внимания райком комсомола и комсомольские организации уделяют подготовке несоюзной молодежи для вступления в ряды ВЛКСМ. Особенно хорошо поставлена эта работа в Большеелковской восьмилетней и Пижемской средней школах, колхозах имени Свердлова и имени Кирова, Шайгинской поселковой организации.

Комсомольские организации должны постоянно проявлять заботу о росте рядов, о воспитании молодого поколения. За отчетный период комсомольскими организациями была проделана большая работа по вовлечению молодежи к участию в общественно-полезном труде. Комсомольцы района поддержали начинание автозаводца Шубина и отработали 68 тысяч шубинских часов, в течение которых было заработано 2 тысячи рублей. Сейчас каждый комсомолец участвует в двухлетке «Комсомол-сельской школе». Уже заработано 1669 рублей, которые были переданы сельским школам на приобретение нужных предметов.

Формой самопроверки комсомольских организаций стал Всесоюзный Ленинский зачет. Он активизировал деятельность первичных комсомольских организаций и каждого комсомольца в отдельности. Он требует от них максимум собранности, деловитости и принципиальности. Долг и обязанность каждого комсомольца — успешно сдать Ленинский зачет. Это будет наилучшим подарком ленинскому юбилею.

Одной из важнейших задач, стоящих перед комсомольцами колхозов, является подготовка квалифицированных кадров массовых профессий, способных выполнять все работы, связанные с эксплуатацией новой сельскохозяйственной техники. В решении этой общегосударственной задачи важную роль должен сыграть комсомол.

Четыре месяца осталось до знаменательного юбилея. И я призываю всех комсомольцев нашего района встать на 100-дневную вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и своими ударными трудом и учебой доказать верность ленинским заветам.

НЕ СЛОВОМ,

Где бы ни был комсомолец — в народном хозяйстве или на службе в рядах Советской Армии — он всегда должен быть впереди. И в первую очередь учиться, расширять свой кругозор, совершенствовать свою специальность. Должен отметить, что вот этой-то простой истины некоторые комсомольцы не хотят понять, а руководители первичных комсомольских организаций достаточной требовательности к ним не предъявляют.

Надо отметить, что РК ВЛКСМ в работе по подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии практически не участвует. Не помню случая, чтобы кто-нибудь из работников райкома зашел в райвоенкомат, а ведь мы работаем с молодежью.

Отправляя молодежь в Советскую Армию, мы проверяем у нее все документы и получается так, что каждого

Изложение доклада А. И. Балахонцева

XXIII районная комсомольская конференция проходит в дни подготовки к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — начал свой отчетный доклад первый секретарь РК ВЛКСМ А. И. Балахонцев. — Ленин был и останется великим другом молодежи. Ленинский юбилей имеет особое значение в жизни всех трудящихся нашей страны, великому коммунистическому будущему которой В. И. Ленин посвятил всю свою жизнь. Именно с именем Ленина и его учением — ленинизмом — связаны самые выдающиеся свершения двадцатого столетия — победа в СССР идей Ленина и образование мировой системы социализма. Революционная теория обеспечивает научный подход к определению политики партии, ее созидательной деятельности во всех сферах общественной жизни. Поэтому каждый комсомолец обязан учиться ленинизму, овладевать ленинским идейным наследием, быть беззаветно преданным делу Ленина, быть непримиримым к врагам социализма, к буржуазной идеологии.

Молодежь — это будущее планеты. Это также и сегодняшний день. Половину всех рабочих и колхозников составляют молодые люди. Жизнь предъявляет к советской молодежи высокие требования. Возросшие задачи коммунистического воспитания молодежи требуют дальнейшего совершенствования системы политического просвещения комсомольцев, пропаганды ленинского теоретического наследия среди всех слоев молодежи. Наши комсомольские организации стремятся к тому, чтобы политическая учеба отвечала возросшему политическому, образовательному и культурному уровню молодежи, учитывала интересы и запросы рабочих, колхозников, молодой интеллигенции и служащих. За прошедшие два года комсомольскими организациями района была проделана значительная работа по улучшению идейно-политического воспитания молодежи. Увеличилось число политкружков, появились новые формы политического образования. Более 600 юношей и девушек района занимаются совместно с членами партии. Значительно улучшились и кадры пропагандистов. Если в 1967 году с высшим образованием было 7 человек, то в 1969 году — 13 человек. У нас работают 23 пропагандиста. Из них пять — члены КПСС. Более половины пропагандистов имеют стаж работы 2—3 года. Много внимания уделяют пропагандистской работе В. В. Овсянников, Н. Г. Макарова, Л. И. Записек, В. И. Безденежных.

Очень большая роль в политическом самообразовании молодежи отводится молодежным газетам и журналам. В этом году намного возросло количество экземпляров газет и журналов, выпускаемых молодежью. Только «Ленинскую смену» выписывает каждый второй комсомолец.

Говоря о сдвигах в работе по идейно-политическому воспитанию молодежи, мы не можем умолчать и о наших недоработках. До сих пор низка посещаемость политзанятий, бывают случаи срыва занятий из-за неподготовленности пропагандистов, отсутствует системность в работе лекторской группы. Новому составу райкома комсомола необходимо обратить на эти вопросы самое серьезное внимание.

Серьезную ошибку допустил РК

ВЛКСМ, упустив из виду атеистическую пропаганду, так как встречается у нас еще молодежь, которая ездит в церковь венчаться, крестить детей. Поэтому, мне кажется, есть необходимость создать при райкоме комсомола лекторскую группу по атеизму, в которую должны войти учителя, специалисты сельского хозяйства, инженерно-технические работники.

Успех идейно-политического воспитания юношей и девушек немалым без повышения их общеобразовательного уровня. В настоящее время у нас 130 человек учатся в школах рабочей молодежи, в заочной общеобразовательной школе учатся 146 человек, 46 — в институтах и 50 — в техникумах. Очень мало внимания уделяем мы учащейся молодежи. Поэтому у нас, как правило, ежегодно в вечерних школах бывает большой отсев. Немалый процент составляет у нас молодежь, не имеющая восьмилетнего образования. Райкому комсомола и комсомольским организациям необходимо сделать все, чтобы этот вопрос был решен положительно.

Сейчас, в период развернутого строительства коммунизма, перед нами по новому встает проблема организации отдыха молодежи. Важное место в решении этого вопроса отводится клубам, Домам культуры, библиотекам. Многие комсомольские организации строят свою работу в тесной взаимосвязи с работниками культуры. Например, большую помощь в работе Шайгинскому Дому культуры оказывают комсомольцы пос. Шайгино, МСО, школы. Постоянно можно видеть в клубе комсомольцев колхоза имени Ленина, совхозов «Вякшенерский» и «Ошминский», чего, к сожалению, нельзя сказать о районном Доме культуры.

После XXIII отчетно-выборной районной комсомольской конференции районный комитет комсомола более серьезно занялся проблемами массового развития физкультуры и спорта. Среди детей и подростков были организованы соревнования на приз газеты «Пионерская правда» и приз «Кожаный мяч» и другие мероприятия.

Вопрос о развитии физической культуры и спорта в районе обсуждался на пленуме РК ВЛКСМ, комиссии по делам молодежи при исполкоме райсовета, но улучшений в этой работе нет. Вся беда в том, что наши спортивные руководители совершенно несерьезно относятся к своей работе, не чувствуют ответственности за возложенное на них дело.

Лучшим доказательством верности молодежи коммунистическим идеалам является ее добросовестный труд на благо общества. Образцы коммунистического отношения к труду показывают комсомольцы МСО А. Хафизова, В. Жарков, комсомольцы Пижемского леспромхоза А. Шамрин и Л. Хлыбов, А. Милосердов и В. Уманцев, Л. Коврижных, Л. Михалицына, А. Подковырина, рабочие Шайгинского ДОЗа А. Мальцев, Н. Хлычева, Н. Соловьев, комсомольцы Альцевского СМУ А. Спиров, Н. Белова, А. Дербенев, комсомольцы КБО Г. Петрова и М. Ахматова, Т. Жаркова, Г. Иванова, Т. Татарина и многие другие. Большинство из них умеют не только хорошо трудиться, но и активно участвуют в общественной жизни. Силами комсомольцев Шайгинской поселковой организации на вос-

кресниках и субботниках заработано 70 рублей, 50 из них перечислено в фонд борющегося Вьетнама, 800 рублей заработано комсомольцами Пижемского леспромхоза, и 290 из них перечислено в фонд Вьетнама.

Отличительной особенностью отчетного периода было стремление комсомольских организаций колхозов стать ударными отрядами. Образцы истинно коммунистического труда показывали на уборке урожая 1968 года комсомольцы колхоза имени Тимирязева и совхоза «Прогресс» Александр Хлыбов и Михаил Исупь. Их имена за время уборки неоднократно заносились на районную Доску почета. В соревновании на лучшего по своей профессии среди комбайнеров они стали победителями и были награждены значками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Замечательно трудились на полях колхозов комсомольцы А. Чернышов, А. Опарин, А. Соколов, Л. Чугунов. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы колхозов и совхозов не снизили темпов работы. Так, комсомолец, комбайнер колхоза «Малокаменский» Владимир Матвеев занял второе место по колхозу на уборке зерновых, замечательно трудились Вениамин Жуков из колхоза имени Свердлова.

Важным средством повышения производительности труда было и остается соревнование. Большой размах среди комсомольцев района получило соревнование на лучшего по своей профессии, в котором участвуют сейчас 475 юношей и девушек. Кроме этого 184 члена Союза молодежи участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. За отчетный период были проведены конкурсы механизаторов и доярок.

Мне хочется подчеркнуть то, что у нас есть необходимость усилить борьбу комсомольцев за экономии материалов, электроэнергии, за сохранность социалистической собственности, за ликвидацию потерь рабочего времени. Здесь необозримое поле деятельности «Комсомольского прожектора». Наши прожектористы проделывается немалая работа. Они проверяют санитарное состояние торговых точек, проводят рейды по проверке хранения семенного материала, удобрений, техники. «КП» колхоза имени Ленина провел за два года 30 рейдов, которыми оказал колхозу большую помощь.

Заботу о детях партия и правительство считает одной из главных задач в коммунистическом строительстве. ЦК ВЛКСМ обращает внимание комсомольских организаций на усиление работы среди детей. В нашем районе 11 пионерских дружин, более 80 пионерских отрядов. За последнее время в пионерских организациях появилось много живых, конкретных дел, овеянных революционной романтикой, героической советского народа. Делом всей пионерии района стал поход по местам боевой, трудовой и революционной славы. По специальному заданию РК комсомола в этом году в туристских походах участвовало более 40 отрядов, которыми были собраны материалы по истории создания колхозов имени Ленина и «Путь Ленина». Пионеры нашего района активно участвуют в субботниках и воскресниках по озеленению улиц, сбору металлолома, активно помогают колхозам в уборке

ИМЯ КРЕПИ ДЕЛАМИ СВОИМИ

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ— РАБОТЕ

Практическая деятельность нашей комсомольской организации постоянно направлена на повышение труда и улучшение качества выпускаемой продукции. Поэтому среди молодежи леспромхоза развернулось социалистическое соревнование. Вместе с коллективом рабочих комсомольцы взяли к 100-летию со дня рождения Ленина повышенные обязательства, которые успешно выполняют.

Продукция нашего леспромхоза экспортируется во многие зарубежные страны, поэтому наша задача—выпускать ее более высокого качества. А для того, чтобы выпускать такую продукцию, необходимы глубокое знания и опыт. Вот почему мы уделяем много внимания повышению общеобразовательного и специального уровня молодежи.

Ветераны производства и лучшие работы нашего предприятия передают опыт работы молодежи, вовлекают их в движение «Ни одного отстающего рядом». И тогда даже вчерашние школьники стараются не отстать от товарищей по работе. Нормы выработки они выполняют на 120—140 процентов. К таким можно отнести комсомольцев А. Шамрина, Л. Хлыбова, В. Зверева, Л. Коврижных, Н. Таксагова, Г. Сиротину, В. Смирнова. И таких ребят у нас немало.

По всей стране идет смотр спортивной и оборонно-массовой работы. Юноши и девушки готовятся к экзамену по физической подготовке. Не остались в стороне от этого дела и наши комсомольцы. Сейчас у нас идет подготовка к зимнему спортивному сезону: мы покупаем спортивный инвентарь, заливаем каток. Постоянно работают у нас спортивные секции, которые ведут тренеры-общественники В. Новоселов, А. Тотмин, О. Вержуцкий и В. Гречухин.

Много есть среди наших комсомольцев любителей эстрады, музыки. Они посещают кружки художественной самодеятельности при клубе леспромхоза.

С. КУЛАКОВА,

секретарь комсомольской организации леспромхоза.

А ДЕЛОМ

второго направляем в райком комсомола с комсомольским билетом, чтобы уплатить членские взносы. По-видимому, многие комсомольцы годами их не платят, или не делают отметки в билете.

Очень незначительная работа ведется райкомом комсомола по военно-патриотическому воспитанию. А ведь возможность для этого у нас есть. Почему бы райкому комсомола не организовать торжественных проводов в Советскую Армию или пригласить отпусника для встречи с молодежью.

И еще хочется сказать о спортивной работе. У нас в районе существует две организации: ДСО «Урожай» и совет физкультуры, а работы никакой не видно. За прошедшее лето не было организовано ни одного соревнования в колхозах района. Так чем тогда занимаются наши спортивные деятели?

Хочется верить, что после этой конференции резко поднимется активность комсомольских организаций.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

Четвертый год работаю я вожатой в Шайгинской средней школе. И работа вожатой—мне по душе. Я привыкла к ребятам, изучила их интересы.

Любой педагог чувствует себя счастливым, когда знает, что вносит в жизнь ребят что-то новое, чувствует, что неразрывно связан со школой. Школа для меня не только учреждение, где я работаю вожатой. Она для меня еще и работа, где я учусь и учу. Учителя моих детей—это и мои учителя. Общение с педагогами, беседы с ними, посещение уроков помогли мне овладеть частицей педагогического мастерства, глубже понять детскую психологию.

Меня очень удивляют те вожатые, которые жалуются на отсутствие перспектив в нашей работе. Они считают потерянными годы, которые отдали работе вожатой в школе. А я считаю, что старший вожатый такой же педагог, как и любой из учителей. Он также формирует детские души и харак-

Каждому— занятие по душе

теры. Сегодняшние наши пионеры через несколько лет станут замечательными людьми. И в каждом—частица нашей души, наши мысли, наш труд.

Этот учебный год наполнен большими событиями. Наша пионерская дружина принимает активное участие в смотре пионерских дружин «Ленинская двухлетка», отмечает день героя, чье имя носит она, готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к юбилею настолько многообразна, что позволила включить каждого пионера в общественную жизнь школы.

Одним из основных принципов рабо-

ты дружины является девиз: «Каждому—дело по душе». Поэтому каждый пионер имеет такое поручение, которое ему интересно выполнять.

Работы у вожатого всегда хватает. Мне, например, большую помощь оказывают отрядные вожатые и в проведении пионерских сборов, массовых субботников и воскресников. Работаю в тесном контакте с комитетом комсомола школы. Так мы объединили свои усилия в деле повышения успеваемости в школе.

Маленьких, незаметных дел у пионерской дружины нет. Любое мероприятие, проводимое в пионерском отряде, заинтересовывает всех ребят, привлекает его к общественной жизни. Ведь в том и заключается мастерство вожатого, чтобы любое дело, проводимое в дружине, было делом всех ребят, чтобы оно вызывало определенный настрой, чтобы в работе сталкивались характеры ребят.

Н. ТАТАРИНОВА.

„ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ“

Одна из важнейших задач коммунистического воспитания — воспитание всесторонне развитой личности. Эта задача не может быть успешно разрешена без упорной идеологической работы с молодежью.

Идейно-политическое воспитание комсомольцев и молодежи настойчиво ведется в нашей районной комсомольской организации. Мы используем различные формы работы с молодежью в системе комсомольского просвещения. Система комсомольского просвещения с каждым годом изменяется и совершенствуется. Это видно из сравнения работы этого года с тем, что было несколько лет назад, данного в докладе первого секретаря.

За последние годы и особенно в этом году значительно увеличилось число слушателей в кружках, семинарах, молодежных клубах. Секретари комсомольских организаций и пропагандисты провели большую работу по привлечению комсомольцев и молодежи к занятиям в сети комсомольского просвещения. Наиболее распространенная форма занятий—изучение основ марксизма-ленинизма, текущей политики, основ научного коммунизма и политической экономии вместе с коммунистами в школах основ марксизма-ленинизма.

Но в организации системы комсомольского просвещения есть еще недостатки. В нашей районной комсомольской организации создано 22 кружка и молодежных клуба. В районе используется пять форм комсомольского просвещения: «Глобус», «Кругозор», «Наш ленинский комсомол», «Радуга», «Школа Ленина».

Пассивности — бой

Комсомольская организация школы занимает в школьной деятельности ведущее положение. Важное в ее работе то, чтобы она смогла обеспечить участие каждого ученика в общественных мероприятиях. А у нас бывает еще так, что некоторые ученики, прочувшившись в школе десять лет, не имели ни одного поручения. Встречаются еще такие классы, ученики которых делятся на две группы: активных и пассивных. Активные готовят школьные мероприятия, мобилизуют учащихся на воскресники и субботники, а пассивные всегда стараются остаться в стороне. А ведь каждый пионер и комсомолец должен готовить себя к самостоятельной жизни, когда его труд будет приносить людям пользу. И поэтому всем школьникам нужно объявить «бой» пассивности.

А. ХЛЫБОВ.

По-моему, пять различных форм для такой сравнительно небольшой комсомольской организации, как наша—это много. Нам, я думаю, вполне достаточно иметь две-три формы работы: одну для несоюзной молодежи и вновь вступивших в комсомол и одну-две для рабочей молодежи и старшеклассников. Это облегчило бы работу с пропагандистами. На семинарах можно было бы конкретно разрабатывать всем вместе одну какую-нибудь тему занятий.

Когда приезжают пропагандисты, которые ведут совершенно разные кружки, спланировать работу трудно и пользы от таких семинаров, где говорится понемногу обо всем, мало.

К тому же, надо заметить, что семинаров проводится недостаточно. Прошла почти половина учебного года, а пропагандистов собирали только один раз, хотя многие из них, особенно те, кто работает первый год, нуждаются в постоянной систематической помощи. Работа пропагандиста осложняется не только тем, что посещаемость политических занятий еще низка. Оценка части ком-

сомольцы пропускают занятия по неважным причинам. Трудно работать и с большой аудиторией.

Я веду школу Ленина при райкомкомсомола. В ней занимаются комсомольцы маслозавода, КБО, райпотребсоюза, райисполкома. Из всех организаций райцентра набирается большая аудитория, более 60 человек, а на занятиях присутствует, не больше 40—45, причем часто состав слушателей меняется. Но и эта аудитория, по-моему, велика для пропагандиста. Видимо, мы допустили ошибку объединив в один кружок такое большое количество слушателей.

В будущем нам надо будет учесть эти ошибки и создавать политические кружки и клубы непосредственно в организациях или же объединять не больше двух организаций, если в этом есть необходимость.

Очевидно, хотя мы и добились некоторых успехов в деле просвещения молодежи, нам еще предстоит совершенствовать свою работу.

В. ОВСЯНИКОВ.

ДЕЛО НАШЕЙ СОВЕСТИ

У каждого из нас есть заветная мечта—сделать за жизнь как можно больше полезного для своего народа. Это, пожалуй, одно из самых главных и прекрасных назначений советского человека. Мы твердо знаем, что наше счастье мы должны завоевать своим трудом.

На сегодняшней конференции мне хочется рассказать о трудовых делах комсомольцев колхоза «Малокаменский».

Наша организация живет полноценной жизнью. Проводим воскресники, включились в движение «Комсомол—сельской школе», часто бывают у нас вечера отдыха, концерты художественной самодеятельности. Комсомольцы являются агитаторами на фермах, в бригадах, выступают перед населением с лекциями и беседами, организуют ленинские чтения.

Много сделано комсомольцами. Но сделать предстоит еще больше: нужно приложить все усилия, чтобы успешно завершить пятилетку. Обсуждение народно-хозяйственного плана на 1970 год на сессии Верховного Совета СССР показало, что во всех отраслях нашей экономики есть значительные резервы,

которые необходимо использовать на службу народу.

Советская молодежь всегда шла в первых рядах созидателей. Планы партии и народа всегда становятся боевыми делами комсомола. Юноши и девушки нашего колхоза готовы приложить свои силы и энергию к самому нужному, к самому главному. А самым главным является сейчас рост производительности труда.

Большое внимание в плане на 1970 год уделяется развитию сельского хозяйства страны. На III Всесоюзном съезде колхозников комсомолу была намечена конкретная задача—развернуть движение молодежи за овладение сельскими профессиями. Именно эта работа выходит на первый план деятельности комсомольских организаций колхозов, и промовести ее нужно как можно плодотворнее.

Приближается 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. И дело нашей комсомольской совести—прожить юбилейный год особенно ярко и плодотворно.

В. ЕРКИНА,

учительница Соловьевской восьмилетней школы.

